

# 110不是万能的 只有这七类事才可拨打110

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,市公安局110报警服务台每天接警近千起,而有效警情不足三成,大量非警情报警和骚扰电话严重影响了110报警服务台有限的警力。市公安局相关负责人昨天提醒市民,关心爱护110,正确使用110。

据市公安局相关负责人介绍,近年来,市公安局110报警服务台平均每天接报警电

话近1000起,而有效报警不到三成。大量无效报警电话的接入,使真正需要报警或求助的群众因线路占用而无法打进,浪费有限的110报警资源。另外,许多非警务类报警电话使人们陷入“万能110”的误区,对于非警务类报警,接警员告知报警人联系相关部门后,部分报警人认为公安机关推诿、不作为,严重影响警民关系和执法公信力。

据介绍,我市开通有12345政府服务热线,大部分

非警务类报警均可通过12345政府服务热线解决。我市公安机关已根据相关规定对110报警平台不再接受的非警务报警作出了分流对接。这有利于提高政府相关部门的服务效能和服务水平,有利于提升公安机关110报警服务台处置紧急警情的快速反应能力,将有限的警力集中于打击犯罪、维护稳定,使真正处于危难境地的群众得到及时救助。

据了解,公安部于2017年

公布了110报警服务台受理报警的范围:1.刑事案件;2.治安案件;3.危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件;4.自然灾害、治安灾害事故,火灾、交通事故;5.其他需要公安机关处置与违法犯罪有关的报警;6.危及公共或群众安全迫切需要处置的紧急求助;7.公安机关及人民警察正在发生的违法违规行。市民只要遇到以上七种情况即可拨打110报警,除此之外的事宜不属于公安机关管辖范畴。

## 市图书馆自助办证设备恢复正常

□记者 娄刚

本报讯 近期,有市民反映市图书馆自助办证设备出现故障,一个多月了还不能正常办证。记者昨天从该馆了解到,自助办证设备已恢复正常。

据市图书馆有关人士介绍,该馆自助办证设备并未出现故障,而是由于办证人员较多等原因,馆内借书证使用完毕,新的借书证尚未制作完成,只得暂停办证。至3月22日,新的借书证制作完成,自助办证设备遂恢复正常使用。

据了解,目前在市图书馆办理借书证统一使用自助办证设备,该馆现在拥有两台日间自助办证设备和一台24小时自助办证设备,市民可持身份证自助办理。

## 挎包失而复得 感谢公交司机

□记者 杨岸萌

本报讯 “下车回到家后才想起挎包不见了,就回去找,真没想到还能找回来。非常感谢她,也想通过报纸传播一下正能量。”昨天,市民卫先生致电本报,感谢60路公交车司机袁静。

卫先生说,他住在新城区龙翔大道与育英路交叉口附近的建业桂园小区。3月24日下午4点多,他在建设路与中兴路交叉口附近站牌乘坐60路公交车回家,当时身上挎了一个小包,手里还提着一些东西。下车回家半小时后,他才发现挎包丢了。

“挎包里装有钱包,里面有1000多元现金和银行卡、社保卡等。我回想一下,当时我是单肩挎着包,很可能是坐到座位上时包带滑下来,下车的时候我没有注意到。”卫先生说,之后他立即赶到建业桂园小区北门公交站牌处,找到一辆60路公交车询问情况。司机向他提供了车队一名工作人员的电话,他联系之后,对方在他们内部微信群里发布了寻物启事。“没多久就有司机跟我联系,说是捡到包了。核实情况之后我们约定了时间,后来我在小区门口站牌处等到了她,她把包还给了我,里面什么都没少”。

根据卫先生提供的电话,记者联系到公交车司机袁静。她说,当天下午她到终点站打扫车内卫生时,发现下车门旁边的座位上有个包,想着肯定是乘客忘掉的。她打开挎包没有找到手机,也没有其他联系方式,就将此事反映给队长。“队长让我先保管着,说如果有人寻找就给我联系。之后我就开始返程,因为开车时不允许拿手机,我到东边终点站休息时才发现微信群里有人找包,就赶紧跟车主联系。都是小事,不用谢”。



## 河滨公园海棠如火

昨天上午,市民在河滨公园海棠园中游玩。记者在现场看到,数十棵海棠竞相开放,红色的花朵娇艳如火,吸引市民在这里游玩、拍照。

本报记者 禹舸 摄

## 暖春到,艳阳俏

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以多云或晴天为主,今明两天气温

较高,后天有所下降。暖和的日子终于到了,只是升温节奏有些快。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以多云或晴天为主,今明两天风力

不大,气温较高,最高气温均在26℃左右。后天受冷空气影响,将刮起阵阵东北风,气温有所下降,最高气温维持在20℃上下。今天白天到夜里,晴天到

多云,西南风3-4级转偏南风4级左右,气温:26℃~10℃。明天,多云间晴天,气温:12℃~26℃。后天,多云,东北风4级左右,气温:11℃~20℃。

## 由于监控员不小心碰到,楼内火灾报警器凌晨响不停 蓝湾新城小区11号楼居民虚惊一场

□记者 邢晓蕊

本报讯 3月24日凌晨,一阵刺耳的警报声响起,家住蓝湾新城小区11号楼的居民从梦中惊醒,以为发生火灾,纷纷往楼下跑。大家被折腾近半个小时,最后竟是一场虚惊。

“警报声特别刺耳,我以为失火了,吓坏了。”家住蓝湾新城小区11号楼8楼的张先生告诉记者,3月24日凌晨,一阵刺耳的警报声把他从睡梦中惊醒,他以为失火了,从床上一跃而起。拿起手机一看,发现当时是3点28分,业主微信

群里像炸了锅,大家都在谈论这个事情。

“警报声响个不停,大家都很难。”张先生说。他跑到门口闻了闻,没发现什么烟味,急忙拨打物业服务中心电话,但一连打了11遍,仍未打通。“是不是哪家失火了?还是赶紧跑下楼吧。”张先生抓起外衣便往楼下跑。在楼道内,他碰到了几个邻居,大家一边下楼一边互相打听到底是哪家起火了。到楼下后,大家抬头向上望,没有发现起火迹象。

记者看到了几位居民拍摄的现场视频,3点40分左右,

11号楼下已经聚集了很多人,有的居民穿着睡衣,有的衣着单薄……“警报声连续不断,孩子吓得直哭,气氛很紧张。”张先生说,有居民甚至把值钱东西都掂下了楼,有的裹着被子跑了下来……大家站在楼下吹着冷风,冻得瑟瑟发抖。后来巡逻的两名保安告诉大家,这幢楼并没有发现火情,很可能是火灾报警器坏了。一直到3点56分,报警器不响了。这时候,大家才知道是虚惊一场。

3月24日7点15分,蓝湾新城小区物业人员在11号楼业

主群里发了一条信息,称凌晨警报声一直在响“是有人不小心按到公共区域的报警器了”,并表示“给大家带来了不便,希望大家能理解包容”。

市怡景物业管理有限公司负责蓝湾新城小区的物业管理,该公司值班工作人员告诉记者,当天凌晨,小区监控室监控员不小心触碰到报警器按键,导致警报声响起。消防部门已前往处理,没什么事。“警报时间有点长了,让业主心里很不舒服,我们在群里向业主道歉了。”这名工作人员说。

## 湛河区人民法院公告

(2019)豫0411执223号

平顶山市迅达飞商贸有限公司、雷声:

本院执行的王政军申请执行你们民间借贷纠纷一案,因你们下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你们公告送达本院(2019)豫0411执223号执行通知书,责令你们自执行通知书送达之日起三日内履行平顶山市湛河区人民法院作出的(2018)豫0411民初2565号民事判决书确定的义务。同时向你们公告送达本院(2019)豫0411执223号报告财产令:责令你们自报告财产令送达之日起三日内,如实地向本院报告当前以及收到执行通知书之日前一年的财产情况。逾期不报告,或者虚假报告,本院将依法予以罚款、拘留。

本公告自发出之日起,经过六十日即视为送达。特此公告

2019年3月26日